

EL DIARIO DE ZARAGOZA.

PERIÓDICO POLÍTICO Y DE NOTICIAS GENERALES Y AVISOS

PRECIOS DE SUSCRICION	
ZARAGOZA. 3 meses 4 ptas.	Un número suelto. . . céntos.
6 > 7.50	
12 > 14.50	

REDACCION Y ADMINISTRACION, Coso, 74
 La correspondencia se dirigirá al director
DON CARLOS VARA DE AZNAREZ

PRECIOS DE SUSCRICION	
PROVINCIAS.. 3 meses 5.50 ptas.	ESTADOS com- prendidos en la } 3 meses 4.2 ptas.
ISLA DE CUBA 3 > 7	Union postal....
FILIPINAS..... 3 > 9	

ALBERTO ALADREN
 ha trasladado su establecimiento de
PLATERIA Y JOYERIA
 á la calle de D. Alfonso I, núm. 25
 1004 ca 614

La bodega de Miralbueno
 DE D. J. DELGADO
 puerta del Cármen, número 21, en Zaragoza
 Se vende vino puro seco de flor, á 20 reales decálitro.
 31-256 cj d

Gran liquidación
 por cesación de comercio de la joyería y platería de ORTEGA Y ROMERO, Alfonso I, número 31, con nuevas rebajas en todos los artículos.
 Se arrienda dicho local desde Navidad en adelante con estantería, aparatos de alumbrado y escaparates.
 141 112 6d

Temas de actualidad
 La política se va animando. Las discusiones más ó ménos entretenidas, pero faltas en general de base, que han motivado las contiendas periodísticas en el verano, ceden ya su puesto á asuntos de más vitalidad y trascendencia.
 A tres principalmente se reducen los temas que ocupan la atención: la cuestión europea, efecto del destronamiento del príncipe de Bulgaria, el proyecto de ley de matrimonio civil, y el discurso del señor Salmerón.

Claro está que el discurso del Sr. Salmerón no puede ni con mucho figurar al lado, por su importancia, de las otras cuestiones. El país, la verdadera opinión aleccionada ya por la experiencia, hace tiempo que se fija muy poco en lo que dicen los republicanos, y solo atiende á sus frases para protestar, si acaso, contra ellas. Por eso el discurso del Sr. Salmerón se ha recibido con indiferencia; pero aun así y todo, contiene cosas de las que nosotros los monárquicos tenemos que hisonjearnos en alto grado.

El Sr. Salmerón ha abierto una nueva sima entre los republicanos, causando una herida de muerte á la coalición. Las declaraciones relativamente conservadoras que su discurso contiene, hacen imposibles otras doctrinas que algunos de la coalición sustentan. De aquí las acerbadas censuras que los republicanos se dirigen, y que hoy ya sean muy pocos los que crean en la eficacia de la coalición, si es que tuvo alguna.

La coalición ha muerto.
 Acompañamos á los republicanos en el sentimiento.
 Por caridad.

El proyecto relativo al matrimonio civil nos parece tan grave que no queremos hacer comentarios hasta que se halle completamente ultimado.

Diremos, solamente á manera de consejo al gobierno, que no es hoy época de llevar á la práctica reformas radicales que han de lastimar vivamente los sentimientos del pueblo español. Otros problemas vitalísimos hay que resolver antes de ocuparse de doctrinas democráticas, que nadie reclama y que el país no juzga necesarias. Más despacio aumentaremos las reflexiones.

El conflicto europeo se impone. La actitud de las grandes potencias se revela belicosa, y en poco tiempo han de tener lugar serios y graves acontecimientos.

La carta de nuestro corresponsal en Berlín que ayer recibimos y que hasta hoy no hemos podido publicar, y los telegramas de la sección extranjera, se ocupan de este vitalísimo asunto, cuyas consecuencias no son fáciles de prever.

Ni usted cree en ese derecho, ni á usted se le ha de consentir que haga uso de él, señor Salmerón.

CARTA DE BERLIN

9 de Setiembre de 1886

La cuestión de Bulgaria.—Reunión del Parlamento.—Una revista militar.—Consideraciones.

La cuestión de Bulgaria, las inesperadas y sorprendentes comunicaciones telegráficas y noticias que llegan diariamente de aquel país y se propagan con rapidez por toda la prensa del mundo, han producido en esta capital, como en todas partes, un estado de excitación general y han levantado una polvareda de conjeturas, combinaciones, proyectos, esperanzas y temores, no solo en los círculos competentes, sino en todos los privados: hasta en el seno de las familias no se discute ahora otra cosa.

Como los hechos son conocidos, no necesito repetirlos aquí.

El punto esencial forma la pregunta: ¿Habrá guerra con Rusia ó nó, después que el príncipe Alejandro ha abdicado al trono?

Solo á esta pregunta voy pues á contestar en el sentido de la opinión general de los círculos gubernativos y diplomáticos de esta capital, los que indudablemente están mejor informados que otros y pueden penetrar la situación con más claridad.

He tenido ocasión de enterarme personalmente de esta opinión en una sociedad, en que he estado presente hace poco y donde he hablado con algunos altos diplomáticos sobre esta cuestión. Se dice que después de la abdicación del príncipe Alejandro se podía esperar casi con seguridad, que el trono de Bulgaria sería ocupado por el duque Alejandro de Oldemburgo, persona muy grata al emperador de Rusia, y que una guerra entre Alemania, Rusia ó Austria era por ahora de todo punto imposible, estando los tres emperadores más de acuerdo que nunca y haciendo el príncipe de Bismarck todo cuanto estaba en sus fuerzas para conseguir esta alianza, con objeto de contrarrestar las intenciones, siempre temibles de la Francia y para evitar en lo posible una guerra entre la Rusia y la Inglaterra.

El Parlamento ha de convocarse en breve con motivo de la ratificación del tratado de comercio con España. Esta sorprendente noticia se encuentra el 2 de este mes en la *Norddeutsche Allgemeine Zeitung*, el órgano del príncipe de Bismarck, es verdad un poco escondida; pues se halla al final de uno de los agresivos artículos de fondo, que con frecuencia se publican ahora contra la prensa, de la oposición. Sorprendente es esta noticia, porque ni en las oficinas competentes de Estado, ni en las demás redacciones de los periódicos oficiales, se sabe una palabra de una pronta convocación del Parlamento; en ninguna parte se ven ó se hacen preparativos para una sesión extraordinaria, la cual tampoco puede tener por causa el tratado de comercio con España, pues el tratado actual rige aún hasta el 30 de Junio de 1887, y como hasta ahora nada se presenta en España, lo que pudiera hacer suponer un cambio de circunstancias ó intenciones en las relaciones mutuas, no hay de seguro peligro ninguno para que el nuevo tratado se ratifique en el tiempo de las sesiones regulares, dentro de algunos meses.

Si se cree, pues urgente y necesaria una convocación del Parlamento en una época inacostumbrada debe fundarse esto, no por cierto, en el tratado con España, sino en otras circunstancias muy distintas, para cuyo conocimiento no existe hasta ahora otro punto de apoyo que el artículo mismo de la *Norddeutsche Allgemeine Zeitung* y las siguientes observaciones finales en él:

«Esperemos, que el señor Richter y el señor Windhorst defiendan entonces, desde la tribuna política del Príncipe Alejandro. La manera como lo han hecho hasta ahora en la prensa, les impone este deber. Se ofrecerá entonces también la ocasión de hacer pública á todo el país la inaudita frivolidad con que escriben de política exterior los enconados adversarios del Imperio etc.»

Explicando estas indicaciones del órgano de Bismarck, quieren decir sin duda ninguna, que el gobierno alemán, haciendo esta vez una excepción, desea una discusión pública de su política exterior en el asunto de Bulgaria ante el Parlamento pleno.

Siempre debería considerarse esto como una grande ventaja para toda la Europa, porque es de suma importancia el que el gobierno presente y haga discutir con toda claridad la cuestión política de más trascendencia é importancia en la actualidad. Por supuesto no está excluida la probabilidad de que el gobierno aprovechará esta ocasión para presentar al Parlamento algunos nuevos proyectos para fortalecer las cajas del Estado y se cree que se

tratará ante todo de un proyecto de ley, relativo á un impuesto sobre el aguardiente, habiendo sido rechazado como se sabe, la idea de monopolio.

Las próximas sesiones prometen ser muy animadas é interesantes.

El emperador irá en octubre, á las maniobras militares, acompañado de un gran número de príncipes reinantes de Alemania, entre ellos también el príncipe Luis de Baviera (el heredero al trono.) Se cree, que en esta ocasión se dará á este príncipe el mando de un regimiento prusiano, como se ha hecho ya antes con sus dos hermanos que son ambos comandantes de regimientos prusianos. Después de las maniobras se trasladará el emperador á Baden-Baden, donde se celebrará como todos los años, el 30 de Setiembre, el día natalicio de la emperatriz, con mucha pompa.

El rey de Portugal que ha estado algunas semanas en esta capital y ha tenido un recibimiento muy cordial por parte del emperador y de toda la familia imperial, ha vuelto á partir el primero de este mes para Dresde. La visita del rey D. Luis no tiene significación ni importancia política y su objeto ha sido meramente conocer todo lo que hay digno de verse en esta capital, como lo ha probado efectivamente, visitando todas las exposiciones, museos, arsenales, y teatros de Berlín. Lo mismo hará en las demás capitales del continente á las cuales continuará su viaje.

El Príncipe de Bismarck está ahora aquí en su palacio en la *Wilhelmstrasse* (calle de Guillermo) ocupado en la solución de las cuestiones pendientes de la política exterior, que no dejan de ser complicadas en la actualidad, y con los preparativos para la nueva reforma del impuesto del aguardiente que vá á presentar al Parlamento; sin embargo se sabe, que antes de la apertura de este último, á fines de este mes, irá por algunos días aun á Varzin.

* * *

Los espectáculos militares, al empezar el otoño, son siempre una verdadera delicia para estos berlinenses, cuyo carácter tiene algo de belicoso desde el tiempo de los últimos triunfos del ejército alemán. La primera parada el 1.º de este mes, en el campo de Jempelhof, en que tomó parte toda la guarnición de Berlín, Potsdam y Lichtenfelde, demostró de nuevo con qué rigor se emplean en este país todos los medios para mantener al ejército siempre en un estado de alta perfección estratégica.

A las diez ménos veinte ocuparon las tropas, todas en uniforme de gala, la infantería con pantalón blanco, sus respectivas posiciones. La parada fué mandada por el general del cuerpo de la Guardia, von Pape.

Las tropas formaban dos divisiones. En el ala derecha de la primera se hallaban la Gendarmaría y el Estado mayor, además la primera brigada de infantería, compuesta del cuerpo de cadetes, del primero y tercer regimiento de guardia, de un batallón de la escuela desarmientos en Potsdam y del batallón de cazadores de la guardia, en el centro: la segunda brigada, de la infantería de la guardia, es decir, tres regimientos y un batallón de tiradores, y en el ala izquierda otros dos regimientos de guardia de infantería, un regimiento de ingenieros y otro de artillería de á pié.

En la segunda división estaban dos brigadas de caballería de la guardia, á saber, dos regimientos de coraceros, dos de husares, dos de hulanos, dos de dragones y dos de artillería á caballo, además un batallón de ingenieros de artillería.

La posición que ocupaban estas tropas era en la infantería en línea ó frente de compañía, en la caballería en escuadrones y en la artillería en línea estendida. En esta formación desfilaron todas las tropas, unos 30.000 hombres, delante del anciano emperador, que con su comitiva había venido en coche abierto, á pesar de que hacía un calor verdaderamente africano, de unos treinta grados en la sombra. El desfile duró cerca de dos horas. Hacia las doce y media volvieron las tropas en extremo fatigadas y cubiertas de polvo de pies á cabeza al son de sus respectivas bandas de música, á sus cuarteles. Muchos desgraciados soldados cayeron enfermos y hasta murieron á consecuencia de las fatigas y del calor en esta parada.

También el ministro mismo de la guerra, el teniente general Bronsart von Schellendorf, tuvo en esta ocasión al volver de la revista, la desgracia de caer del caballo y de lastimarse muy gravemente la pierna derecha. Dos oficiales, uno de ellos su ayudante personal, tuvieron que levantarlo y trasportarle á un carruaje público, que á paso lento le llevó á su casa. Aquí fueron llamados en seguida varios médicos los cuales declararon la lesión por grave.

Este espectáculo militar forma para los berlinenses cada año la introducción, por decirlo así, á las festividades del 2 de Setiembre, el día de Sedan, que se celebra todos los años como fiesta nacional, aunque cada vez con menos manifestaciones esterioras, con menos banquetes, iluminaciones por la noche, etcétera, como sucedía en los primeros años des-

pués de la guerra franco-alemana. Solo en los edificios públicos, en los ministerios y cuarteles se ven aun banderas durante el día y las luces precisas por la noche. La Universidad, las escuelas y la bolsa, se cierran.

Con el tiempo se ha evaporado mucho el entusiasmo patriótico, que llenaba los corazones de los alemanes en aquellos tiempos, y va reemplazándose en la nueva generación, por temores de nuevas complicaciones políticas con sus muchas veces tan infastas consecuencias.

R. P.

CARTA DE BURGOS

(De nuestro corresponsal)

12 de Setiembre de 1886

Elecciones provinciales.—Visita de un diplomático.—El nuevo prelado.—Noticias agrícolas.

Han terminado las funciones electorales anunciadas para los días 5 y 8 de los corrientes.

Grandes han sido los espectáculos que en minutos de tiempo se han dado a conocer los célebres vicia. En los círculos, calles y plazas, se hablaba más que de los amañados puestos en juego para el mejor éxito de los candidatos, adictos Sres. Arroyo, Morena y Diaz, y de las trabas para que el cuarto lugar recayese en favor del candidato republicano Sr. Izquierdo, consiguiendo con esto, la derrota de la candidatura carlista de los Sres. Cormenzana, Gimenez y Setien; pero ¡oh sorpresa! doña Sinceridad propone y los carlistas disponen, ganando 4 mesas de las 7 que forman el distrito. Con este resultado el toque de llamada pone en guardia á los alcalles, y empieza el desfalecimiento en las filas ministeriales.

Con el mayor orden se verificaron las elecciones el día 5, y desde las ocho de la mañana hora en que dió principio la votación hasta las cuatro de la tarde que terminó, fueron horas de sobresaltos para unos y otros; llevado á efecto el escrutinio, resultó vuelta la tortilla, es decir, derrotada la candidatura ministerial, y aquí fué Troya: los ánimos se sobreescitaron dando lugar á escenas poco cultas para doña Sinceridad, esperando todos con intranquilidad, el éxito obtenido en los pueblos y partido de Sedano, en el que existe un célebre cacique á las ordenes del Sr. Marrón jefe de una fracción ministerial, el cual, debido á su gran habilidad en cuestiones electorales, tenía á todos impacientes, visitando continuamente el gobierno civil para adquirir datos oficiales de las actas que llegaban, y como quiera que estos eran poco halagüeños para su triunfo, se los facilitaron hasta el día 7, en que se cerraron las puertas á los candidatos de oposición, sin más noticias; deduciendo de aquí, que la noche debió ser de cálculos dada la maestría y el deseo de sacar á flote la candidatura ministerial.

El día 8 se verificó el escrutinio general desde las ocho de la mañana á las cinco y media de la tarde, hora en que al hacer el recuento, los sumandos no confrontaban, y viendo los ministeriales que los amañados de la pasada noche no resultaban, decidieron hacer un cotejo á su gusto y después de varias veces y protestas consiguieron con la habilidad que les distingue eliminar unos cuantos sufragios y sacar airoso, ya que no los tres por lo menos dos, y á las cinco y media de la tarde, eran proclamados diputados provinciales el Sr. Cormenzana por 3.443 votos, el Sr. Arroyo por 3.236, el Sr. Setien 3.223 y el Sr. Morena 2.951; obteniendo los otros candidatos 2.946 el Sr. Gimenez, 2.506 el Sr. Izquierdo y 2.491 el Sr. Diaz; en cuya proclamación hicieron constar la protesta entre los Sres. Gimenez y Morena.

Hemos tenido la satisfacción de saludar á Mr. Stuerd, ministro plenipotenciario de Holanda en Madrid, quien ha admirado los monumentos artísticos de esta ciudad, en los varios días que entre nosotros ha estado.

Ayer tomó posesión el excelentísimo e ilustrísimo señor doctor D. Manuel Gomez Salazar, arzobispo de esta diócesis, por medio de su apoderado el ilustrísimo Sr. D. José María Pradales, deán de esta santa iglesia metropolitana.

Se han sucedido en estos días fuertes nublados que retrasan las labores de recolección: en algunos pueblos tienen meses en las eras y aún en el campo sin acarrear. La cosecha en lo general es corta en toda la provincia.

Los mercados empiezan á ser abundantes, puesto que no bajarían de tres á cuatro mil fanegas de todo grano, que se vendieron á los precios siguientes: el último día, trigo blanco á 39'40 reales fanega; id. rojo, á 38; id. alaga á 38; cebada, á 24; yeros, á 34; aubias, á 88; lentejas, á 44; habas, á 43; muelas, á 61; harina de 1.^a, á 16'84; id. de 2.^a, á 16'24; id. de 3.^a, á 14'88.

M.

CARTA DE VALLADOLID

(De nuestro corresponsal.)

12 de Setiembre de 1886

Elecciones á diputados provinciales.—Preparativos para la feria.—Luz eléctrica.—Terminación de las obras del canal del Duero.—Becerradas.—Cierre de fábricas.—Cosechas y mercados.

Las elecciones para diputados provinciales se ha verificado con una desanimación no conocida, notándose mucho retraimiento en las oposiciones y dejando libre el puesto á los candidatos ministeriales.

Ya se ha publicado el programa de las fiestas para la próxima feria, que empieza el 20 de este mes y que merced á la regular cosecha de este año será causa de mucha concurrencia de familias de los pueblos y poblaciones limítrofes. En la plaza

de toros se celebrarán dos corridas á cargo de los diestros Cara-Ancha y Gallo con sus cuadrillas y está en proyecto otra tercera corrida, en la que matará seis toros el espada Mazzantini. En el magnífico coliseo de Calderón actuará la compañía de zarzuela dirigida por el primer barítono Máximo Fernandez y en los teatros de Lope, Zorrilla, Come lia y pabellón, declamación, zarzuela y baile. También se están construyendo circos ecuestres y pabellones para las instalaciones de la feria.

El elevado precio que en esta ciudad tiene el alumbrado de gas, ha motivado que uno de los primeros propietarios, persona emprendedora de negocios, quiere instalar el alumbrado eléctrico, para el cual se encuentra en el extranjero estudiando este asunto, para en breve plazo empezar los trabajos de dicho alumbrado eléctrico, que se espera dé buen resultado; pues ya están comprometidos para poner dicho sistema de alumbrado los principales comercios de esta ciudad.

Las obras del Canal del Duero han terminado, y hace días que ha llegado el agua á esta ciudad, faltando solo pequeños detalles para la inauguración oficial de surtir de agua á la población.

El Canal del Duero es la obra mayor realizada en Castilla, desde hace muchísimos años, y como dato basta indicar que los trabajos han costado más de cincuenta millones de reales.

La afición al arte de Montes y Lagartijo sigue en aumento, y no queda ya gremio y oficio que no haya dado su correspondiente becerrada, habiendo semana que se han celebrado tres corridas. La mayoría del vecindario se lamenta de la celebración de estos espectáculos, pues según cálculos aproximados, se han gastado cinco mil duros en tres semanas, costeados por zapateros, albañiles, carpinteros, militares, empleados y obreros, siendo de advertir que antes de dos meses, se encontrarán sin trabajo la mayoría de los que han contribuido á estas corridas de toros, que ningún producto han dado por ser de convite.

Los últimos tratados comerciales se han sentido ya en esta ciudad donde han suspendido los trabajos muchas fábricas, especialmente las de tegidos de las que no queda trabajando más que una y es la menos importante, habiendo cerrado sus talleres las que sostenían por miles, los operarios. De seguir la competencia de los productos del extranjero, llegará día, y no lejano, en que no tengamos industria en Castilla.

La recolección de cereales ha terminado por completo, siendo regular el rendimiento, no así en las legumbres, que ha sido muy escasa la cosecha, sobre todo la de garbanzos, pues los buenos alcanzan precio muy subido. La vendimia promete ser buena, aunque se resiente la uva por falta de agua. Los precios últimos son: Trigo nuevo, á 39 reales fanega; cebada, á 28; garbanzos, de 150 á 200 según clase; paja de trigo á 2 reales arroba.

A.

Sección oficial

La *Gaceta* de ayer, recibida hoy martes, contiene entre otras las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Varios reales decretos relativos al movimiento de personal del ramo.

Gobernación.—Real orden denegando la instancia de D. Nicolás Casabella y otros, en solicitud de dispensa de edad para concurrir á los ejercicios de oposición con destino á ingresar en el cuerpo de empleados de establecimientos penales, y disponiendo queden sin curso todas las instancias que en adelante se formulen con el mismo objeto.

—Otra denegatoria de una instancia presentada por D. Alvaro Navarro de Palencia, para que se le admita á los ejercicios de oposición para ingreso en el cuerpo de empleados de establecimientos penales.

El *Boletín oficial* de la provincia inserta en su número de hoy la ley concediendo á D. Benito Isidro Lapeña, autorización para la construcción del ferrocarril de Córtes á Borja ó Bulbunte.

Telegramas del extranjero

(De nuestro servicio particular.)

Las insurrecciones de Méjico.

Nueva-Yorck 12 (1'30 tarde).—Las tro-

pas leales de la república Mejicana han derrotado completamente á una partida revolucionaria de 150 hombres que vagaban por la comarca de Tamanlipas.

Treinta de aquellos revolucionarios fueron hechos prisioneros, los restantes quedaron muertos ó muy mal heridos.

Este suceso contribuirá muchísimo en asegurar la paz de aquella república.

Nuevos desórdenes.

Sofía 12 (6'91 tarde).—En Filipópolis han estallado nuevos desórdenes, provocados por los partidarios del príncipe Alejandro, que se disolvieron al presentarse la policía.

Distribución de banderas.

Sofía 13 (10'15 mañana).—Con gran solemnidad se ha verificado hoy la distribución de banderas á los regimientos rumeliotas.

Las banderas fueron bendecidas por el metropolitano de Filipópolis, y la entrega la ha verificado el general Mutkureff.

En cuanto terminó aquella ceremonia, las tropas desfilaron por delante de las autoridades, entonando himnos nacionales y dando vivas á la patria.

No ha ocurrido ningún incidente.

El tratado de España con Alemania.

Berlin 12 (5'90 tarde).—El hijo del príncipe de Bismarck, defenderá en el Parlamento el tratado de comercio entre España y Alemania.

Aprestos marítimos en Inglaterra.

París 13 (6'15 tarde).—Se acaba de recibir aquí un telegrama de Londres anunciando que el gobierno británico está haciendo con la mayor actividad grandes aprestos marítimos, habiendo ordenado que inmediatamente sean armados todos los buques mercantes, para que estén en disposición de hacer el transporte de tropas á donde sea necesario.

Esta noticia ha causado viva sensación aquí y es de muy diversos modos comentada.

La salud del emperador de Alemania.

París 13 (5'40 tarde).—El hecho de que el emperador Guillermo revistara ayer en coche á la guarnición de Stramburgo, ha dado margen á que se comente muchísimo su estado de salud que los más pesimistas creen sea muy grave.

Los telegramas aquí recibidos dicen que á consecuencia de hallarse muy fatigado no asistió ayer el emperador al oficio divino y que además se aplazaron las recepciones oficiales; pero que esto no obstante su salud no ofrece hoy por hoy cuidado alguno; pues el cansancio es natural en un hombre de su edad.

Inteligencia turco-rusa.

Viena 12 (5'10 tarde).—Asegúrase que existen inteligencias y acuerdos secretos entre los gobiernos de Rusia y Turquía, sobre la nueva situación de la cuestión de Oriente, agravada más y más á cada momento.

Dícese que convencida Turquía de lo cara que le va costando la protección de Inglaterra y ante el temor de que se apodere de la isla de Creta ó de algún otro punto del imperio otomano, ha preferido establecer con el gobierno de Rusia inteligencias y acuerdos, cuyas bases no se conocen todavía, pero que tienden sin duda claramente á concederle su apoyo y mútua protección.

Sección agrícola, industrial y de comercio

COTIZACIÓN DEL DIA 12

Bolsin.—Madrid

4 por 100 perpétuo Contado.	61'10
Id. Fin mes.	60'90
Próximo.	60'00
Exterior.	62'20
Amortizable.	77'70
Cubas.	95'30
Banco de España.	345'00
Carpetas provisionales Cuba.	87'10

Barcelona

Interior.	60'80
Exterior.	62'25
París.	61'35
4p exterior español LONDRES.	60'00

VITICULTURA

Parécenos conveniente dar á conocer á nuestros viticultores, los párrafos más importantes de un artículo, que sobre las cuestiones que hemos discutido, hallamos en el *Moniteur Vinicole de París*, bajo el epígrafe de *La intoxicación de las hojas de vid, vinos y piquetas*.

Recapitulándose las conclusiones, que se desprenden de los dictámenes que úl-

timamente ha emitido el sabio profesor de Burdeos, Mr. Gayón, se dá por sentado en aquel artículo...

«Que hay en Francia vinos, que por haber sido manipulados en vasijas de cobre, como se hace en algunas comarcas vinícolas, contienen mucha más sal de aquel mineral que los vinos producidos por viñas sulfatadas.»

«Que es siempre precipitado al fondo; y los vinos en cuestión no tienen ninguna propiedad tóxica.»

«Que en cuanto á las piquetas, aun cuando cree dicho sabio profesor, que no son nocivas, no se han hecho análisis ni experiencias que permitan fijar la cuestión; por lo que invita á los viticultores á que remitan muestras de aquellas á la Escuela de Agricultura de Montpellier. Aconseja poner en aquellas cinco á diez gramos de azufre por cada hectolitro para asegurar la precipitación del cobre.»

«Que Mr. Gayón afirma: que de numerosos análisis comparativos de Italia y Francia, resulta «que la lechada de cal es absolutamente ineficaz contra el mildiu», y por el contrario el sulfato de cobre tiene siempre cierto grado de eficacia; pero desgraciadamente es por lo general falsificado. Que se han enviado de Alemania algunos sulfatos que solo contenían 23 por 100 de cobre, y el resto de hierro, á pesar de parecer á primera vista de excelente calidad por su color.»

«Que reiteradas experiencias en carbenos y conejos, consumidos ó comidos después por sus propietarios, demuestran que no es nocivo para los animales ni para las personas, el alimentar aquellos con hojas manchadas con la papilla bordelesa.»

Y por último: «Que informes particulares del articulista, le permiten asegurar, por ahora en términos generales; que las investigaciones oficiales encargadas por el ministerio de agricultura, darán resultados completamente favorables al empleo de los compuestos cúpricos por la viticultura.»

También creemos útil dar á conocer, que en el Congreso vitícola celebrado recientemente en Burdeos, se han mostrado partidarios del tratamiento del mildiu con el caldo bordelés, cuantos profesores y propietarios han tomado parte en la dimisión, en lo relativo á las enfermedades criptomórficas de la vid, y que respetables químicos y no pocos viticultores han declarado con asentimiento del Congreso, que los vinos producidos por viñas tratadas por el cobre son inofensivos á la salud.

A aquellos que no satisfagan ó convenzan esas opiniones por proceder del extranjero, recomendaremos el notable opúsculo, que sobre las enfermedades citadas acaba de publicar el doctor Garagarza, profesor de la Universidad central y director del Laboratorio químico municipal de Madrid.

Este sabio profesor español se declara partidario de la mezcla del sulfato de cobre y la cal para combatir el mildiu: declara con referencia á análisis de vinos procedentes de viñas cuprificadas; que es insignificante la cantidad hallada en ellos, y que el peligro de su uso es imaginario, mayormente si se compara con la cantidad de cobre que se encuentra en el cacao, en el trigo, y otras semillas, así como en los guisantes, pepinillos y otras verduras, que por millones de frascos se fabrican en España y en el extranjero.

Por último, debemos hacer constar que, hasta el Instituto agrícola catalán hará probablemente declaraciones favorables exclusivas á favor del mismo tratamiento con el sulfato de cobre, en vista de experimentos comparativos con la lechada de cal.

Escusados nos hallamos de aditamentos y comentarios: el público imparcial irá viendo cual criterio era más acertado en la discusión que iniciamos con asombro y hasta escándalo de no pocos, que veían en nuestros escritos una especie de heterodoxia aragonesa.

Una cuestión importante queda por dilucidar; y es la relativa al envenenamiento de los pastos con el tratamiento cúprico de las viñas. Preocupó nuestra atención desde el momento en que creímos que habria que recurrir á aquel tratamiento: teníamos recojidos algunos datos, que por cierto no resuelven la cuestión en el sentido pesimista; que se anunció por algún periódico, con referencia á Navarra; pero á pesar de ello, y de lo que se consignó en el *Moniteur Vinicole*; aspiramos á completar las pruebas para pronunciarnos definitivamente, y por

eso hemos dicho que está por dilucidar esta cuestión, en nuestro concepto.

UN SUSCRITOR.

Perfumería de Fortis, Alfonso I, 27
Filostonia para blanquear y conservar la dentadura.
1005 ca 816

Crónica del día

A la una se ha celebrado otra subasta para contratar el suministro del contingente provincial, bajo la presidencia de el vice-presidente de la Diputación, en quien ha delegado el señor gobernador, por sus muchas ocupaciones.

A las seis de la tarde de ayer comenzó la sección que bajo la presidencia del Sr. Jardiel celebró la junta provincial de Instrucción pública.

Asistieron los Sres. Anglés, Torres, Grima, Gimeno, Zugarramurdi y el señor inspector.

Después de haberse aprobado el acta de la última sesión, se enteró la junta de los diferentes nombramientos hechos por el rectorado ya por mérito de las últimas oposiciones, ó ya por segundas propuestas de concurso y sustitución de maestros imposibilitados.

También se enteró de una comunicación del mismo centro, devolviendo las propuestas formadas para proveer la escuela de niñas de Villafranca, por no disfrutar los aspirantes en traslado sueldo igual al que aquella escuela tiene asignado.

Esta resolución la funda el rectorado en otra muy reciente de la dirección general por la que se desestimó la propuesta para la escuela de Boltaña, resolución que modifica por completo la jurisdicción hasta ahora seguida, y en lo sucesivo ningún maestro de escuela de 621 pesetas podrá optar por este medio á otra de 626 pesetas.

Más según nuestras noticias, en el caso presente ha podido aprobarse la propuesta, porque el aspirante ha disfrutado ya en otra ocasión hasta 785 pesetas de sueldo.

Se concedió autorización á D. Santos Rubio y D. Escudero Casas, para continuar sus estudios en Madrid.

Se aprobaron las propuestas de interinos, presentadas por el inspector, y el presupuesto de la de niñas de Farasdués.

La sección segunda presentó las propuestas por traslado y concurso para las escuelas anunciadas en el *Boletín Oficial* de 6 de Agosto último, y sin discusión fueron aprobadas las de Tobed, Castiliscar, Aguarón, El Búrgo de Ebros, Bordalba, Almonacid de la Cuba, Huérmada, Rodel, Artieda, Mozota, Puendelunas, Aldehuelas y Contamina, á favor de don Babil Pérez, D. José Arias, doña Narcisca Bulis doña María Florenciano, doña Martina Martínez, D. Florencio Satué, D. Juan Antonio Sancho, D. Wenceslao Lopez, D. Manuel Lopez, D. Felipe Montolio, D. Ramon Perez, D. Venancio del Castillo y doña Teresa Urios, respectivamente.

Acerca de la de niñas de Caspe, para la que es propuesta doña Encarnación Guillén, después de una animada discusión se acordó quede en suspenso y se consulte á la Dirección general; pues la mayoría de los señores vocales no la consideran con preferente derecho, ni aun á pesar de la resolución dictada para la provisión de la de las Casetas, disponiendo por lo tanto además que se formule la consulta y se cite inmediatamente á sesión extraordinaria.

La misma sección después de haber estudiado detenidamente el expediente que se instruye contra Doña Encarnación Guillén auxiliar de la escuela de niñas del Arrabal, propone el pliego de cargos que contra la misma resultan y que se confirme además la suspensión de empleo y sueldo acordado por la junta local de primera enseñanza.

Esta proposición como el pliego de cargos fué aprobado y asimismo se acordó que sin dilación alguna se le remita á la interesada y se proponga al rectorado la suspensión definitiva.

Y por último después de haber tomado algunas otras acuerdos de escasa importancia se levantó la sesión á las ocho de la noche.

El gobernador civil de esta provincia ha resuelto los informes siguientes, presentados por la Comisión provincial: desestimando la pretensión del ayuntamiento de Layana, pidiendo se le con-

done el pago de contribución. Aprobando las cuentas sobre inundaciones de Jaraba. Desestimando la instancia del ayuntamiento de Fayón, pidiendo se le condone el pago de contribuciones. Aprobando las cuentas de bagajes de los ayuntamientos de Bujaraloz y Alhama de Aragón. Desestimando la pretensión del ayuntamiento de Sádaba, de que se le condone el pago de contribuciones.

El ministerio de la Gobernación, en circular dirigida á los Gobernadores, dispone que tan pronto como las Audiencias pongan en su conocimiento el ingreso de un rematado en la cárcel, á disposición de la dirección general de Penales, lo comuniquen á dicho ministerio, para ordenar su conducción al punto donde deban extinguir la condena que se le haya impuesto.

Por el alcalde del barrio de Alfocea, han sido recogidos cuatro carneros, que serán entregados á la persona que acredite ser su dueño.

Hemos recibido la invitación que para la apertura del curso en el Colegio de los Escolapios, han tenido la amabilidad de remitirnos el padre rector y directores del mencionado colegio. El acto tendrá lugar el día 16 del corriente á las diez de la mañana.

Presidido por el señor Gobernador se ha celebrado en su despacho esta mañana, una subasta para contratar por cuatro años, el suministro de todos los artículos alimenticios con destino al penal de San José, habiéndose adjudicado provisionalmente este servicio, al señor Alcañiz, único postor que se ha presentado.

Ha ordenado el alcalde de esta ciudad al del barrio de Movera, que proceda á la desecación y limpieza de las charcas que allí existen.

Al vocal de la comisión permanente, D. Manuel Cartillón y Tena, se le ha concedido diez días de licencia.

El juzgado municipal de San Pablo, ha registrado en la primera decena del mes presente, 53 nacimientos y 62 defunciones.

Se ha encargado nuevamente de su destino, el director de la estación telegráfica de esta ciudad, D. Alfredo V. de Arce.

En este gobierno de provincia se ha recibido autorización para que la sociedad empresaria del tranvia, abra al servicio del público, el ramal á Torrero.

El día 30 de este mes se celebrará en Fombuena, la tercera subasta para la venta de la mina de cobre *Joven Jacinto*, radicante en término de aquel pueblo; las dos subastas celebradas anteriormente con el mismo objeto, no han producido resultado alguno.

Vacante la titular de medicina y cirugía de Osera, dotada con 250 pesetas y las iguales con los vecinos, pueden presentarse las solicitudes hasta el día 30 del actual.

Anoche, á las once próximamente promovieron dos jóvenes un escándalo en la plaza de la Constitución, por lo que fueron conducidos al depósito y denunciados al juzgado de San Pablo.

Fueron inhumados ayer en el cementerio de Torrero, los cadáveres de cuatro adultos y tres párvulos.

Los periódicos de Madrid, y alguno de esta ciudad, dicen que el ayuntamiento de Madrid se ocupa en arbitrar recursos para pagar el semestre de su deuda, vencida en 1.º de Julio último, comprendiendo que el crédito de la corporación exige este procedimiento. Bien podrían nuestros ediles municipales pensar en imitar esa conducta en lugar de buscar excepciones y dilaciones para demorar cuanto pueden el pago de los intereses de los tres semestres que se adentran á los acreedores obligacionistas.

Ha desaparecido por completo, de la Almunia de Doña Godina, la epidemia de sarrampión que durante algun tiempo se venía cebando en aquel vecindario.

El nuevo administrador de este penal, D. Francisco Regular y Martínez, ha prestado la fianza correspondiente para el desempeño de su cargo.

En la intendencia militar de este distrito tendrá lugar; el día 18 del mes próximo, la segunda subasta para adquirir los artículos de suministros necesarios al servicio de utensilios militares de esta plaza.

Oportunamente publicará las condiciones de la contrata el *Boletín oficial* de la provincia.

Han sido aprobadas las cuentas de bagajería, presentadas por los pueblos de Ferrer, Alagón, El Burgo; Buberca, Monterde de Ariza, Bujaraloz, Pina y Puebla de Alfinden.

A D. Manuel Henao y Muñoz se le han concedido 15 días de próroga para que pueda tomar posesión del cargo de fiscal de la audiencia de Pamplona.

En Urrea de Jalon se halla vacante la titular de medicina y cirugía, dotada con 125 pesetas por beneficencia, con más las iguales con los vecinos. Las solicitudes hasta el día 24 del corriente.

En Luesia ha ocurrido una reyerta de tristes resultados que debió tener carácter de encarnizada lucha.

Hallándose varios vecinos de aquella villa en un café, surgió una polémica de la cual vinieron á las manos, quedando muerto de once cuchilladas, uno de ellos, llamado Tomás García y heridos Jorge Pueyo y Francisco Martínez, el primero con dos cuchilladas en la cabeza y el segundo con un tajo que le cortó dos dedos de la mano izquierda.

Sospechando que fueron los autores del homicidio y lesiones, los vecinos Francisco y Pascual Aragües, procedió á su captura la G. C. haciendo preso á uno de ellos, á Francisco, que confeso y confeso de su delito se halla á disposición de la autoridad judicial.

En el pueblo de Letux, la noche del 12 del actual, hicieron, algunas personas que no han sido capturadas, varios disparos á la casa que allí posee el conde de Guindulain.

No se ha podido averiguar quienes sean los autores del hecho, por más que se le sigue activamente la pista.

A las cinco y media de la mañana de ayer se declaró un incendio en la casa que D. Félix Cotaina posee en Carriena.

El siniestro no tuvo funestas consecuencias, calculándose en 1.200 pesetas el valor de los perjuicios que ocasionó.

Parece que en la ciudad de Borja ha vuelto á renacer la idea de construir una plaza de toros. En otras ocasiones se han hecho bastantes trabajos en pro del proyecto y nunca se ha llevado á feliz término suponemos que esta vez no sucederá así pues al comercio más que á nadie interesa tal construcción.

Por la primera autoridad de la provincia se ha concedido permiso para correr toreros en Cavolañente los días 15 y 16 del actual.

La Cámara del Comercio y de la Industria ha acordado, que la elección de la junta directiva de la misma, tenga lugar por papeleta el día 16 del actual á las ocho de la tarde en el salon azul del centro mercantil, industrial y agrícola.

La lista de los electores, con separación de los que tienen derecho á ser elegibles, se halla en poder del conserje de dicho centro, para conocimiento de los que quieran enterarse.

En la casa número 124 de la calle del Coso, hemos visto colocar unas puertas exteriores de hierro sistema Sancristofol, que en nuestro concepto rennen muchísimas más ventajas que las onduladas hasta hoy conocidas en Zaragoza.

Este sistema superior á los otros conocidos, se debe al laborioso ingeniero mecánico de Barcelona, Sr. Sancristofol, cuyo nombre lleva y que creemos ha de obtener gran aceptación.

En casa del antiguo maquinista tipógrafo D. Pedro Casanovas, Coso 146, hemos visto el otro día una variadísima colección de azulejos ingleses y otra no menos variada de modernos y artísticos objetos de construcción, que no vacilamos en recomendar á los señores arquitectos y maestros de obras, por su gran utilidad y economía.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro estimado amigo el reputado facultativo D. Raimundo G. Quintero, que ha regresado de su expedición veraniega.

El jueves 16 del actual á la siete de la mañana se procederá en el gobierno Militar de esta plaza á la venta de un caballo de desecho de la remonta de infantería que ha resultado inutil para el servicio.

En la primera decena del mes actual, han sido registrados en el juzgado municipal del Pilar, 28 nacimientos y 24 defunciones.

La solicitud del ayuntamiento de Layana en súplica de que se le conceda alguna cantidad, para remediar, en lo posible, los daños causados por el pedrisco en aquella campiña, el día 28 de Mayo

último, ha sido desestimada por la comisión provincial.

Fúndase el acuerdo en haber pasado el tiempo hábil para hacer la reclamación.

Por no existir disposición alguna que haya declarado oficial el gasto, ha contestado la diputación provincial, al alcalde de Ateca, que no se le abonarán las cuentas de bagajes prestados al juzgado de instrucción de aquel partido, aunque reclame este servicio para asuntos oficiales.

El doctor Porras, inteligente y afamado dentista de Madrid, especialista en la construcción de dentaduras sistema norte-americano, las construye sin necesidad de ganchos ni resorte. El doctor Porras vive en la fonda del Universo, donde atenderá á las consultas que se le hagan.

Plaza de Toros.

En los corrales de la misma se compran caballos para el servicio de las novilladas.

VALDINON, vino seco de mesa

Se vende en todos los principales establecimientos á dos reales botella, sin casco.

1006 ca 40-505

Alcance Telegráfico.

Madrid 14 10:15 mañana

El Liberal censura en su número de hoy, el programa expuesto por el señor Salmerón, tachándole de posibilista y conservador.

Excítale para que, dadas estas opiniones, se una al Sr. Castelar.

Madrid 14 12:25 tarde.

El Liberal dice que el embajador de España en París Sr. Albareda, no vendrá á Madrid hasta que se halle resuelta la cuestión del ferrocarril de Canfranc.

El Sr. Moret marchará seguramente á Arechavaleta.

Madrid 14 12:50 tarde.

Se halla dividida la opinión de los ministeriales en cuanto al discurso del señor Salmerón.

Unos piden la represión de esta propaganda, mientras que otros solicitan mayor expansión.

Los zorrillistas se muestran contentísimos.

Madrid 14 12:45 tarde.

URGENTE.—En el sorteo verificado hoy, han sido premiados los siguientes números:

24.125	con	80.000	pesetas.
15.520	»	40.000	»
21.931	»	20.000	»
21.185	»	5.000	»

Han obtenido además premio de 2.500 pesetas los siguientes:

14.385	9.090	20.886	157
16.634	4.771	2.194	5.841
6.983	1.479	23.161	10.826
6.424	19.171	14.878	

P.

Censos y treudos

Extinguidos por las leyes de desamortización los derechos del Estado á cobrar ciertos treudos, luismos, fadigas y otras gabelas, que pesan sobre los bienes inmuebles; el agente de negocios D. Manuel Galindo, se encarga de gestionar lo necesario á tales asuntos, así como también de la redención de censos, y de los retractos á que hubiese derecho. Su escritorio, Jaime I, núm. 46, entresuelo derecha.

56 j s mt-d

Importante.

En breve abrirán al público los tan conocidos y aventajados profesores dentistas señores Moreno, un nuevo gabinete dental montado a la altura de los mejores del extranjero, el que llamará extraordinariamente la atención, por su elegante instrumentación y maquinaria y aparatos modernos, todo traído directamente de Londres.

168 mt j s cy-d

Tipografía de Zacarías Rodríguez, Coso 61, junto al teatro Principal.

Cultos religiosos

Santo de hoy

La exaltación de la Santísima Cruz, Santos Materno ob. y Crescencio mr.

Santo de mañana

Santos Nicomedes pbro. y Leobino mrs.

SOL.—Sale a las 5 h. 40 m.—Pónese a las 6 h. 41 m.

Cultos para mañana

Cuarenta horas
En la iglesia Hospicio de Misericordia, de nueve a siete.

Corte de María

Se hace la visita a Nuestra Señora de la Asunción, en el Pilar, (altar mayor).

Santo rosario

En el Pilar y demás parroquias a las siete.

Misa de infantes

En la santa Capilla, a las cuatro y media.

Horas en que se cierra el Santo templo Metropolitano de Nuestra Señora del Pilar.—A las ocho y media.

Funciones religiosas.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, continúa la solemnisima novena a María Santísima de la Salud, por la mañana a las diez y por la tarde a las cinco y media, con asistencia de la capilla metropolitana y los sermones a cargo del R. P. Sr. Vinader, de la Compañía de Jesús.

Espectáculos

GRAN JARDIN DE LA IBERIA

En el concierto que tendrá lugar esta noche, se tocará el «Ferrocarri de Zaragoza a Canfranc.»

A las nueve.

NOTA: Se sirven con el mayor esmero los esquisitos helados, que tanta aceptación han tenido siempre.

Teatro Pignatelli

Temporada de Otoño de 1886.

Compañía ecuestre gimnástica y cómica de G. V. Alegria, dirigida por Doña Micaela Alegria.

Personal de que consta la compañía.

Director del espectáculo, Mr. Lenri Cotrelly.

PRIMERAS AMAZONAS.—Doña Micaela Alegria y Señora Clotilde Alegria.

PRIMERAS ARTISTAS ECUESTRES.—Mademoiselle Rosita de la Plat, Mademoiselle Dolinda de la Plata, la célebre troupe.

—Villian.—Velocipedistas americanos y la sorprendente Miss Little William, The Brothers Martini, distinguidos artistas del Covent Garden de Londres.—Miss Ida Washington, notable equilibrista americana.—Mr. Williams y Alexandre, Les rois de la perche musical.—Los hermanos Marianos, acróbatas y gimnastas de gran mérito, «Le non plus ultra» Mrs. Webb's.—Yo-Jo-y Rule, celebrados artistas cómicos musicales, nuevos en su género.

PRECIOS.

Palcos plateas sin entrada, 10 pesetas.—Palcos principales id., id., 7'50 idem.—Butacas de «salon» con entrada, 2 idem.—Butaca de escenario id., id., 1'50 idem.—Silla de pista con entrada, 2 idem.—Delanteras de anfiteatro de platea con entrada, 1'50 idem.—Asientos de anfiteatro de platea con entrada, 1 idem.—Delanteras de anfiteatro principal con entrada, 1'25 idem.—Entrada general y a palcos, 3 reales.

Profesor de francés
Enterarán en esta redacción. 187 1s

Se venden todos los enseres pertenecientes al café de Torrecas, calle de Torrecas, número 7, piso segundo. 194 1p 60-250

Colegio de primera y segunda enseñanza y espedición de párvulos, bajo la dirección de D. Antonio Iribarren. Desde el día 1.º de Setiembre, queda abierta la matrícula para los alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza; Mendez-Núñez, 16, principal. 165 1p 60-254

✠

Todas las misas que se celebren el día 15 de actual, en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia del La Seo, serán aplicadas por el alma de

DON MARIANO BLAS Y PINTRE

que falleció el 15 de Marzo último.

Su viuda, hijos, hermana, hermano político y demás familia, suplican la asistencia.

215 1d 830

Centro de compras de antigüedades y objetos DE ARTES DE MARIANO SANTAMERA.

Primera casa española matriculada en todo Aragón, compra con especialidad, telas de seda, cubiertas y sayas a flores, tapices, monedas, armas, cuadros, muebles, cacharros, abanicos, bordados, relojes de sobremesa, esmaltes, objetos de oro, plata y bronce con arte y encajes blancos. Pagos siempre al contado y se reciben avisos por correo. No vender objetos sin antes consultar a esta casa que es la única que está en relaciones directas con las plazas de París y Madrid, y paga el valor real de cuanto convenga.

Calle de D. Jaime I, (antes San Gil), número 49, principal, Zaragoza

frente a la Virgen del Rosario.

Esta casa estuvo Coso, 65, y por mejoras de local y dar más amplitud a las operaciones, se trasladó a esta D. Jaime, 49, principal. 192 cyd 824

El tan ilustrado profesor en Cirujía dental Don Mariano Rivas y Fortuño, y tan conocido en la prensa profesional, por la publicación de sus artículos dentales, acaba de dejar instalado su gabinete en esta ciudad, calle del Coso, número 99, principal.

Este ilustrado profesor, trata con eficacia en poco tiempo, todas las enfermedades quirúrgicas de la boca y corrige en los jóvenes de 9 ó 15 años las desviaciones de los dientes hasta obtener una alineación regular.

Construye dentaduras artificiales, completas ó parciales en oro, platino, caucho ó celuloide; obturadores para la bóveda palatina y velos de paladar artificiales que restauran el uso de la palabra, a todos aquellos que, por falta de este órgano, carecen de ella. Calma instantáneamente los dolores de muelas, sin necesidad de recurrir a la extracción. Limpia, impacta y orifica los dientes sin molestia alguna.

Extrae dientes, muelas ó raigones sin ocasionar dolor, produciendo con ayuda de un fluido calorífico la anestesia local del órgano que se desea extraer. En una palabra, en este gabinete se practican todas estas operaciones de conformidad a los adelantos modernos de la cirugía dental; y se sirve gratis a los pobres, siempre que acrediten serlo por medio de una papeleta firmada por los señores cura párroco y alcalde del distrito a que correspondan.

Coso, 99, principal.

132 ct 416

Vino tinto superior

ha dado principio a la venta de una cuba, de monte llamado el campo del Santísimo, propiedad de D. Cipriano Latuente, ultramarinos, plaza La Seo, 7. 985 1d 50-246

LA MADRILEÑA

San Felipe, 13.

COGNAC

Grande Champagne

de J. Saint Rieu

Marca acreditadísima en el extranjero y de gran consumo especialmente en Rusia e

Inglaterra

1001 ca 70-503

CHOCOLATES.

Tés, Cafés y Tapioca

DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

26 MEDALLAS DE PREMIO

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.
Venta en el año 1885 4.000.000 de paquetes de chocolate.
Elegantes sorpresas en los botes de café y tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca

Oficinas, plaza Alta, 8.—En Zaragoza «La Madrileña», San Felipe, 13

1036 ca 24 3759

Caja de préstamos.

Hay de venta un buen surtido de lanillas baratas, trajes de verano y de invierno, relojes de oro y plata, muebles, colchones, máquinas de coser sistema «Singer».

Libertad 5.

1032 ca 80-258

TIPO-LITOGRAFIA

Artículos de escritorio.

A. A. Olivan e hijo

Coso, 32.

Primera casa en

Tarjetas de visita

ALTA NOVEDAD

1003 ca 20-504

Se vende una caja de vendimiar casi nueva, asimismo una prensa de mucha potencia, para bodega vinaria de mecanismo sólido y sencillo; informarán en el estanco número 121, Castillo de la Aljafería. 216 3p 20-334

Se ha dado principio a una cuba de vino seco del término de Malpica, propio para embarralar, a 18 reales cántaro, Estévanes, número 5. 214 3p 20-254

Casta-Alvarez, 34, se vende una casa; el maestro albañil de la Misericordia, dará razón. 815 sa 30-126

BUEEA OCASION

Se vende una jaca lordinilla, muy bonita y de buenas condiciones; calle de San Jorge, número 20, segunda izquierda; la enseñarán y tratarán de su precio. 205 5d 20-254

A los maestros albañiles

Plaza del Pilar, 28, próximo a la calle de las Danzas, frente a la puerta alta del Pilar, se venden baldosas de Valencia, en blanco y varios dibujos. También se reciben encargos de números, lápidas, imágenes y todo lo referente a dicho artículo, todo a precios arreglados. 426 12d ct 610-375

Se desea una torre por un sabido; Palomar 39, portería darán razón. 188 12p 40-106

Arriendos

Se arrienda des le el día, una habitación segundo piso, embalsada y de poco precio; Goya, 12. 178 1s

Se desea por arriendo dentro de la población, un local independiente, propio para industria, con agua potable ó corriente, con despedidero; informarán calle de la Torre Nueva, número 10, piso tercero. 108 2s

Sirvientes

Un muchacho de 13 años con buenas referencias, desea colocarse de aprendiz, en una casa de comercio de tejidos; en la imprenta de este periódico informarán. 217 3sa

En la calle de la Manifestación, número 66, se necesita un aprendiz de carpintero con principios. 196 1s

Armas, número 149, hay una vida para hacer mandados. 213 1p 20-150

Nodrizas

Olijo, número 6, hay una madrileña, para cocina, mandados y demás. 200 1p 20-124

En la calle de la Harza, número 30, hay una de 28 años de edad, viuda y mes y medio de leche; criará en casa de los padres. 206 1p 20-124

Pérdida

Se suplica a la persona que en la mañana de ayer domingo 12, se hubiere encontrado un abanico en uno de los bancos junto al coro mayor del Santo Templo de Nuestra Señora del Pilar, se sirva devolverlo en la calle 5 de Mayo, número 2, entresuelo derecha; es recuerdo de familia. 211 2s

Trenes y diligencias que llegan y salen en Zaragoza

LINEA DE MADRID.

Ascendente	tren	núm.	45	correo	de Zaragoza	para	Madrid	sale	9 y 10	noche
Ascendente	»	»	41	mixto	de id.	para	id.	id.	7	mañana
Descendente	»	»	42	id.	de Madrid	para	Zaragoza	llega	8 y 20	noche
»	»	»	46	correo	de id.	para	id.	id.	6 y 5	mañana
»	»	»	50	expres	de id.	para	id.	id.	12 y 46	mañana

LINEA DE BARCELONA

LOS DOMINGOS Y JUEVES A LA ESTACION DEL ARRABAL

LOS MARTES Y VIERNES DE LA ESTACION DEL ARRABAL

Ascendente	tren	núm.	49	expres	de Zaragoza	para	Madrid	sale	29 y 30	mañana
Descendente	tren	núm.	261	correo	de Zaragoza	para	Barcelona	sale	6 y 50	mañana
Ascendente	»	»	281	mixto	de id.	para	Huesca	id.	4 y 30	tarde
»	»	»	260	correo	de Barcelona	id.	Zaragoza	llega	8 y 5	noche
»	»	»	280	mixto	de Huesca	id.	id.	id.	10 y 42	mañana
»	»	»	250	expres	de Barcelona	id.	id.	id.	2 y 04	mañana

LINEA DE NAVARRA.

LOS MARTES Y VIERNES DE CADA SEMANA

Ascendente	tren	núm.	251	expres	de Zaragoza	id.	Barcelona	sale	1 y 0	mañana
Descendente	tren	núm.	210	correo	de Zaragoza	para	línea Norte	sale	4 y 50	mañana
»	»	»	240	mixto	de id.	para	Log. y Pam.	sale	3 y 05	tarde
»	»	»	211	correo	línea del Norte	á	Zaragoza	llega	10 y 10	noche
»	»	»	241	mixto	de Log. y Pamp.	á	Zaragoza	id.	12 y 5	tarde

LINEA DIRECTA DE MADRID A ZARAGOZA Y BARCELONA

Cuando la compañía lo tiene por conveniente, establece un tren mixto de Zaragoza para Pamplona, que sale a las 8 y 40 noche con antelación.

Se anuncia un tren mixto de Zaragoza para Pamplona, que llega a las 5 y 42 mañana, anunciándolo con antelación.

Descendente	tren	núm.	42	correo	de Zaragoza	á	La Puebla	sale	3	mañana
Ascendente	»	»	44	mixto	de id.	á	id.	id.	8 y 50	tarde
»	»	»	41	mixto	de La Puebla	á	Zaragoza	llega	10 y 05	mañana
»	»	»	43	correo	de id.	á	id.	id.	6	tarde

DILIGENCIAS.

Zaragoza	á	Teruel	Junio	días
»	»	Cabiñena	»	»
»	»	Belchite	»	»

paros impares á la una de la tarde sale de Zaragoza
paros pares á las cuatro de la mañana sale de la Administración fonda del Universo